

我国最大规模北冰洋科考收官

在北极冰区首次实现载人深潜

综合新华社上海9月26日电 9月26日，搭载着100名中国第15次北冰洋科学考察队队员的“雪龙2”号极地科考破冰船顺利返回上海。由自然资源部组织的本次北冰洋科考，由“雪龙2”号、“极地”号、“深海一号”和“探索三号”四船共同实施，是我国规模最大的一次北冰洋科学考察。在“雪龙2”号保障支持下，“深海一号”搭载“蛟龙”号载人潜水器成功完成我国载人深潜北极冰区首次下潜，标志着我国深海进入和深海探测能力持续增强。

这次北极考察统筹实施了国家重点研发计划相关任务，进一步提升了我国对北冰洋快速变化及其影响的认识，为深入理解和有效应对全球气候变化提供了重要支撑。

其中，“雪龙2”号、“极地”号双船在楚科奇海台、加拿大海盆和北冰洋中央区域完成了海洋环境综合考察、载人深潜保障等任务，在冰边缘区多学科综合调查、气—冰—海立体协同观测等方面取得重要进展。

——两船在高纬海域开展协同作业，提升了北冰洋考察同步观测能力，填补了北冰洋高纬海区观测数据空白，为提升海洋环境预测预报能力提供支撑。

——长期准时监测浮冰漂移过程以及冰下水文和生态变化，为进一步揭示北冰洋多圈层季节性演变及其内在机理提供支撑。

——首次按不同水深梯度和时间尺度布放多套海底生物影像观测系统，获取了多要素、多层次、多时空尺度的冰边缘区调查数据；多次捕捉到次表层叶绿素的极大值现象，增进了对北极“海雪”形成机制的理解，为深入研究北极冰边缘区生态系统对海冰消退的响应奠定了基础。

8月6日，“蛟龙”号解缆下潜。(新华社发)



“十四五”期间城镇新增就业累计达5921万人

高质量完成“十四五”规划

据新华社北京9月26日电 “十四五”期间，我国就业局势总体稳定，就业结构持续优化，就业质量稳步提升。截至8月底，城镇新增就业累计达到5921万人，超额完成5500万人的目标任务。城镇调查失业率前四年均值为5.3%，低于5.5%的预期控制目标。

这是记者26日在国新办举行的“高质量完成‘十四五’规划”系列主题新闻发布会上获悉的。

人力资源社会保障部副部长王晓萍在会上介绍，“十四五”期间，我国出台一系列就业支持政策，累计支出就业补助资金超过4700亿元，发放稳岗返还资金1389亿元。

技能高、就业好。“十四五”以来，我国累计面向9200万人次开展补贴性职业技能培训，紧跟市场动态发布72个新职业、颁布328个国家职业标准，着力激发各类人才干事创业的活力。目前，我国专业技术人才超过8000万人，技能劳动者总量超过2.2亿人，其中高技能人才超过7200万人，为推动高水平科技自立自强、建设现代化产业体系提供了坚实人才支撑。

社保方面，王晓萍介绍，“十四五”期间，是社会保障领域改革力度最大的时期。企业职工基本养老保险实现全国统筹，失业保险、工伤保险实现省级统筹，建立实施个人养老金制度，创新开展职业伤害保障试点，社会保障体系日趋完善。

目前，全国基本养老保险参保人数达到10.72亿人，比“十三五”末增加7300多万人，参保率从91%提高到95%以上。失业保险、工伤保险参保人数分别达到2.46亿人、3.02亿人，较“十三五”末分别增加2900多万人、3400多万人。

宜昌夷陵：乡村秋收电力足

9月26日，宜昌市夷陵区雾渡河镇西北口村四组的村民周月信清晨便忙碌起来，他新购置的脱粒机、磨面机飞速运转，将刚收获的玉米迅速脱粒，再磨成金黄的玉米面。

不远处，国网宜昌市夷陵区供电公司雾渡河供电所电力网格员陈永丰，正在巡视该区域新增的桃坪台区，并对新

台区供电用户进行回访。

“新买的两台机器已经派上用场了，感谢你们及时帮我解决了后顾之忧！”周月信笑着向陈永丰表达谢意。

西北口村地处偏远山区，山大人稀。周月信家位于原供电台区末端，今年他种植了大量优良玉米，为提升秋收效率，专门添置了新型加工设备。此前

在走访中，陈永丰了解到该区域多户村民购置了秋收机械，用电需求显著提高，他立即上门收集用电信息，并及时上报公司，推动该区域新增一台100千伏安变压器。此举不仅有效保障了当前秋收用电，也为该区域乡村产业的持续发展提供了可靠电力支撑。

(李娇艳)

资产处置公告

资产的交易对象应为具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，但以下人员不得参与购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。

公告有效期：20个工作日。公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询。联系方式：李经理，座机号：

027-87815595，联系地址：武汉市洪山区欢乐大道东湖国际中心A座30楼。在上述不良资产处置公告期间内如有排斥、阻挠征询或异议等干扰资产处置公告活动行为的，可向湖北省资产管理有限公司纪委来函或来电反映。举报电话：纪监办公室，027-87815509，举报邮箱：jijianjiancha@hubeiamc.com

湖北省资产管理有限公司
2025年9月27日

各债务人和担保人，请公告清单中所列债务人及其担保人或债务人、担保人的承债人，从公告之日起立即向老河口市金剑城市资产运营有限公司履行主债权合同及担保合同约定的或生效法律文书确定的还本付息义务或相应的担保责任。若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或

竹山：做优“一站式”服务前沿阵地

成“大劳动关系”工作格局，发挥各部门专业优势，共同服务企业和劳动者。

强基本提效能。优化“调解+仲裁+诉讼+法律援助”一站式服务机制，组建专业化、多元化调解员队伍，强化业务培训，提升源头预防和矛盾调处能力，有效维护劳动关系和谐稳定。

抓重点防风险。加强对重点行业、

重点企业的用工指导服务，引导企业规范用工、劳动者理性维权，防范化解劳动关系领域重大风险。

截至目前，共计开展各类劳动关系咨询151次，调解劳动争议34次，用工指导13次，技能人才培训2200人次，为竹山社会经济高质量发展和营商环境建设提供了坚实保障。（明阳 朱名阁）

湖北襄阳农村商业银行股份有限公司与老河口市金剑城市资产运营有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据湖北襄阳农村商业银行股份有限公司与老河口市金剑城市资产运营有限公司于2025年9月17日签订的《债权转让协议》（编号：YZ20250916），湖北襄阳农村商业银行股份有限公司将其对公告所列清单债务人及担保人所享有的主债权及担保合同项下的全部或部分权利及相关权益，依法转让给老河口市金剑城市资产运营有限公司。现以公告方式通知

承担清算责任。

湖北襄阳农村商业银行股份有限公司
老河口市金剑城市资产运营有限公司
2025年9月27日

备注

序号	债务人(借款人、共借人)	主债权合同名称及编号	担保人(保证人、抵押人)	备注
1	王建莉、王进	《个人借款合同》(YYB2021个人-066)	抵押人:王建莉、王进	转让全部债权和担保权
2	刘翠容、曾江海	《个人借款合同》(YYB2021个人-067)	抵押人:刘翠容、曾江海	转让全部债权和担保权
3	武汉和谐五行实业有限公司	《流动资金借款合同》(YYB2017-017)	抵押人:武汉和谐五行实业有限公司 保证人:陈润霞、湖北银虹商贸集团有限公司、湖北华力置业有限公司	转让全部债权和担保权
4	湖北锦绣房地产开发有限公司	《流动资金社团(银团)借款合同》(2014年锦绣字0001号)	抵押人:襄阳市闽建房地产投资有限公司 保证人:襄阳市闽建房地产投资有限公司、湖北昊天投资有限公司、襄阳泰富新型建材有限公司、襄阳锦瑞泰商贸有限公司、叶灿方	转让部分债权、部分担保权，即转让主债权合同项下的债权本金4244万元及对应利息、罚息，转让对保证人在上述部分债权范围内的担保权利，转让对抵押人襄阳市闽建房地产投资有限公司的抵押权
5	襄阳锦瑞泰商贸有限公司	《流动资金借款合同》(人路201812260001)	抵押人:襄阳市闽建房地产投资有限公司 保证人:襄阳市闽建房地产投资有限公司、湖北锦绣房地产开发有限公司、新兴县盛灿建材有限公司、新兴县炜昌建材贸易有限公司、肇庆辉煌创展贸易有限公司、肇庆博展贸易有限公司、叶灿方	转让全部债权和担保权

注:公告清单中列示的内容与实际如有不符,以具体签署的合同等法律文件约定为准。

湖北对口援疆26周年

800余个民生项目助力建设大美新疆

湖北日报全媒记者 谢慧敏 田悦
通讯员 李志

今年是湖北对口援疆26周年。26年来，湖北已累计选派9批次援疆干部人才，帮助新疆建成民生项目800多个，11名援疆干部人才选择留疆，终身扎根边疆，书写了“长江天山一脉牵、鄂博手足情相连”的动人篇章。

近年来，湖北坚定贯彻落实习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的重要指示精神，举全省之力，谋长远之策，部署实施20项重点工程，扎实推进产业、教育、医疗、智力、文化润疆5个“三年行动计划”，对口援疆新成果赢得新疆各族干部群众交口称赞。

湖北企业在疆总投资达1800亿元

对口援疆，湖北坚持把发展产业作为强基之策，组织实施“湖北企业援疆”工程。仅去年，就先后落地湖北联投亚欧汽车城、中树云智算中心、名仁纺织20万锭缝纫线项目等23个新项目，到位资金24亿元。目前，在鄂企业投资新疆产业项目460个，总投资额达1800亿元。

产业援疆，送上马还需送一程。

湖北大力推进“疆品入鄂”“疆能入鄂”工程，常态化开行鄂州花湖机场直达乌鲁木齐、博乐的货运航线，在鄂州花湖机场建成疆品集货仓，孝感首衡城设置疆品专区，武汉、荆州等地设立50余家疆品专营店，形成了“买全疆、运湖北、卖全国”市场援疆新格局。

如今，一个又一个湖北援疆项目，正成为拉动新疆产业升级的“火车头”。金鑫豆建成北疆规模最大的纺织产业园，兴童牧业建成北疆规模最大的生猪养殖基地，普耀新材料建成全疆唯一Low-E玻璃生产线，新疆宜化、可克达拉安琪酵母、人福维药成为当地行业标杆。

“看病找湖北医生”“读书找湖北老师”深入人心

“援疆医生医术精湛，不仅帮我切除了下唇的肿瘤，还通过皮瓣移植手术，为我再造了一个下唇，我又能正常进食了。”温泉县村民依斯哈克·努日拉木说。为他实施手术的，正是湖北第九批援疆医生郭科。援疆两

年来，郭科不仅先后完成了300多台手术，还带领对口支援的博州人民医院以优异成绩通过三级甲等医院评审。

从长江畔到天山下，湖北“组团式”医疗援疆，不仅仅是救治。创新打造的“师带徒”模式，仅过去两年就培养边疆骨干医生109人。22家三甲医院“院包科”支持博州人民医院打造区域性医疗高地，首创湖北援疆医生联盟、全国援疆医生专科联盟，在全疆率先设立“首席科主任”……湖北举全力提升受援医院的医疗服务水平，为边疆打造出一支“带不走的医疗队”。

在湖北的帮扶下，博州人民医院的临床诊疗能力已明显提升，胸痛中心和卒中中心的运行效率位居全疆前列。第五师医院还建成北疆唯一的肿瘤放射治疗中心。

不仅“看病找湖北医生”深入人心，“读书找湖北老师”也家喻户晓。湖北推进“名校嫁接”计划，创办名校分校8所，华师一附中博乐分校连续两年“985”高校上线率超50%、本科上线率达100%，黄冈中学五师分校连续三年本科上线率超98%，成为全疆的标杆性学校。

每年带动近30万湖北人去新疆旅游

在加大民生援疆的同时，湖北还注重文化润疆、文旅兴疆。大型音舞诗画《掀起你的盖头来》、新编话剧《屈原》、大型舞剧《乐和长歌》在援疆省市率先亮相首演，推动鄂新文艺精品交流。“百万湖北人游博州”等引客入疆活动，通过组织包机等方式，每年带动近30万湖北游客入疆旅游。

更广泛的交往交流交融，正在鄂新两地发生：2.5万多名博州五师学生参加湖北“楚才写作大赛”；3000多户湖北家庭参加“我家新疆有棵树”认养生态公益林活动；武汉地铁2号线，全国首个超大城市援疆地铁专列“博州号”，让“只要游博州，便知全新疆”深入人心。

当前，湖北省第九批援疆干部人才正在博州、五师开展工作。湖北援疆工作前方指挥部相关负责人表示，将坚决扛牢对口援疆重大政治责任，把新疆所需和湖北所能结合起来，用心用情加大产业、科技、文旅、民生援疆力度，不断开创湖北对口援疆工作新局面。

近日，大冶市灵乡镇12名先进典型以及通报10起违纪典型案例，用“身边事”激励“身边人”，以“案中人”点醒“梦中人”，在全镇营造了学先进、树标杆、优作风的浓厚氛围。

(谭亚巍)